



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVI
XXI Nr. 4428

Duminică
12 ianuarie
1964

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina a 4-a :

- Ședința Consiliului de Securitate
- Republica Panama a rupt relațiile diplomatice cu S.U.A.
- Demonstrație împotriva dislocării flotei a 7-a americane
- Miting de protest la Saint Nazaire
- Crearea unui nou partid politic în Hong Kong
- Noi dezvoltări pe marginea evenimentelor din Dallas
- Sesiunea Consiliului ministerial al C.E.C.O.

Pe calea realizării celor 700 de apartamente

Vintul care-ți aruncă cu săgeți de gheață în obraji n-a mai lăsat nici o îndoaială că iarna mai răsună are de loc intenția să ne părăsească fără a-și fi făcut pe deplin datoria.

Mercurul coboară cu fiecare zi mai mult în termometre. Azi o linie, mâine alta iar vocea de la radio a crainicului ce anunță „minimele” și „maximale” prevestește de fiecare dată ger.

Șantierul 9 construcții—Livezeni. Mercurul a coborât sub 0 grade C. în dreptul cifrei 10. Ia cele trei etaje ale unuia din blocurile aflate în construcție se lucrează intens. Oamenii prind cu siguranță cărămida în mâini și o așează pe patul de mortar aburind la 40—50 grade C. Afară e 10 grade și totuși se zidește. Construcțiile nu vor suferi din cauza gerului. Nici cei pentru care se fac aceste construcții nu vor suferi vreoaia. Nu. La 10 grade se zidește, se toarnă betonul. Mortarul, betonul, au asigurată temperatura necesară până la începerea procesului de priză. Constructorii asigură astfel realizarea celor 700 de apartamente pe care va trebui să le dea în folosință anul acesta. Și le vor da. Dacă îl ascuți pe șeful lotului,

tovarășul Hafiuc Aurel cu cită siguranță vorbește despre realizarea-ți mai rămâne nici o urmă de îndoială. Căci în plină iarnă, constructorii zidesc. Afară e 10 grade, dar chiar de aceea, comunistul Hafiuc Aurel se află dis de dimineață la punctele de lucru, controlează, îndrumă, ajută.

Stația de mortare, concepție și realizare a corpului tehnic al acestui șantier, utilă pentru cel mai rapid și mai economic proces de producție, prevăzută cu instalații de încălzire a agregatelor și a apelor, asigură, cu precizie de ceasornic, punctele de lucru cu mortar la temperatura prescrisă.

Afară e iarnă, plină dar oamenii împrumută zidurilor căldură.

Au turnat betonul și acum îl îngrijesc. Și nu e de mirare să-și auzi pe oameni vorbind cu competență despre timp, despre temperatura ce trebuie asigurată betonului pe timp de iarnă.

E iarnă plină. Mercurul termometrelor coboară tot mai mult sub 0 grade C. dar pe șantierul Livezeni ca de altfel și pe alte șantiere se zidește, se toarnă beton.

I. CIOCLEI

Joc de hochei la Lupeni

Pe patinoarul din orașul Lupeni, zilele trecute s-a disputat întâlnirea echipelor de juniori, la hochei pe gheață, din cadrul asociațiilor sportive Minerul și Preparatorul Lupeni.

Jocul tinerilor hocheiști a fost urmărit cu viu interes de către iubitorii acestui sport de iarnă, prezenți în număr mare.

După întâlnirea tinerilor hocheiști care s-a terminat cu scorul de 4—2 pentru echipa Minerul, a urmat o disputată întrecere de hochei pe gheață între selecționa-

ta orașului Petroșani și echipa de hochei a preparației Lupeni. Hocheiștii preparației s-au dovedit net superiori celor din Petroșani și astfel întrecerea a luat sfârșit cu scorul de 5—1 în favoarea echipei Preparatur Lupeni.

EDITH PILLAR
corespondentă

Trei pușcări într-un singur schimb

În după-amiaza acelei zile urma să aibă loc adunarea generală a organizației de bază din sectorul III al minei Petrila. Pentru a putea participa la adunare a trebuit ca membrii și candidații de partid să schimbe șutul și să lucreze fie în schimbul de dimineață, fie în cel de noapte. Așa stând lucrurile, toți cei șapte ortaci care au intrat în schimbul I în abatajul brigăzii cunoscutele miner Laszlo Ștefan de la mina Petrila erau membri de partid.

Nu se făcuse încă ora șase dimineața când Văsi Ioan, Manole Gheorghe, Dărămuș Ilie, Petric Victor, Focșăneanu Nicolae și Tudorache Marin, în frunte cu brigadierul lor, tovarășul Laszlo Ștefan, sosiseră deja la locul lor de muncă. De fiecare dată când intră în abataj, minerii acestei brigăzi simt bucuria de a găsi abatajul curat, curat, bine pus la punct. Așa i-a învățat tovarășul Laszlo pe ortacii săi: disciplină, ordine, folosirea din plin a timpului de lucru, a utilajelor asigură randamente mari.

— Noi pușcăm în mod obișnuit câte două cimpuri pe atipă, spune tovarășul Laszlo celorlalți miniștri. Uitați-vă, azi avem condiții bune și am putea să încercăm

Colectivul maternității din Petroșani depune zi de zi o muncă susținută pentru asigurarea unei bune asistențe medicale la nașterea celor mai tineri cetățeni ai Văii Jiului.

Cei mai tineri cetățeni

neri cetățeni ai Văii Jiului.

Anul trecut, la această maternitate s-au născut 690 copii. În primele zile din acest an, la maternitatea din Petroșani au avut loc încă 10 nașteri, ei fiind cei mai tineri cetățeni ai Văii noastre.



Brigada pe care o conduce minerul Praja Traian lucrează într-un abataj frontal, în stratul V al sectorului II de la mina Lupeni. Cu prilejul prelucrării cifrelor de plan pe anul 1964, în minele Brigăzii pe care o conduce, frontalistul Praja s-a angajat să extragă în acest an 1 500 tone cărbune peste sarcinile de plan. Aplicând metoda „două fișii pe zi” până în prezent a extras mai bine de 110 tone peste plan.

ÎN CLISEU: O parte din membrii brigăzii împreună cu minerul șef de schimb Anta Vasile.

Căutători neobosiți pe tărîmul noului

In fruntea mișcării de inovații

Numeroase inovații realizate la Uzina de reparat utilaj minier Petroșani aduc o contribuție valoroasă la îmbunătățirea procesului de producție, la creșterea productivității și obținerea de economii.

Cele mai valoroase inovații au fost realizate de muncitorii și tehnicienii membri de partid. Astfel, tovarășul Crăciun Dumitru, care anul trecut a obținut premiul I în cadrul concursului de inovații pe uzină, este autorul unui proces tehnologic pentru recondiționarea axelor uzate, a cărui aplicare aduce economii importante de manoperă și oțel. Deosebit de importantă pentru îmbunătățirea calității unor repere este inițiativa membrului de partid Voinea Petru de a se construi un banc pentru rodarea la rece a rotoarelor.

Tot printre inovatorii de frunte ai uzinei se numără, de asemenea, membrii de partid Maghiaru Vasile, Voinea Ștefan, Moise Mihai, Toth Iuliu, Căpraru Vasile, Boța Rusalim.

Acum — cu totul altfel

Curățirea periodică a cablului lat de echilibrare la mașina de extracție la puțul central al minei Petrila — operație necesară pentru verificarea continuă a stării cablului — necesită de fiecare dată, munca a câte 10 oameni pe timp de o săptămână.

Acum însă curățirea cablului se execută cu totul altfel. Se montează, în partea de jos a puțului, un dispozitiv cu valțuri care conduce cablul printr-o viteză perii de sîrmă lungi. Tras cu viteza mică de însăși mașina de extracție prin cele două perii, cablul se curăță mult mai bine fără eforturi fizice din

partea oamenilor. Dispozitivul de curățire a cablului este una din inovațiile comunistului Ambrus Nicolae, lăcătuș la atelierul electromecanic al minei. Cu ajutorul lui, doi oameni efectuează în două zile aceeași operație care mai înainte necesita munca a 10 oameni pe timp de o săptămână.

De la aplicare — nici o defecțiune

La mașina de extracție de la sectorul Cimpa I — mina Lonea — legătura dintre angrenaj și aparatul de siguranță care indică adâncimea coliviiilor era făcută de un lanț care se defecta des, pricinind astfel întreruperea funcționării mașinii de extracție.

Pentru înlăturarea acestor defecțiuni, membrul de partid Gubaș Iuliu a propus înlocuirea transmisiei prin lanț cu o axă. Propunerea a fost acceptată și de la aplicarea ei, la aparatul de indicare a adâncimii coliviiilor mașinii de extracție nu s-a înregistrat nici o defecțiune.

Insemnări de reporter

MINUTELE...

Dimineața rece, cețoasă. În stația Petroșani se desfășoară activitatea obișnuită: vin și pleacă trenuri, se lucrează la componerea și descomponerea diferitelor garnituri, iar revizorii de vagoane verifică roțile cu ciocanele. În lupta pentru regularitatea și siguranța circulației, pentru utilizarea intensă a parcului rulant, acești harnici muncitori folosesc toate posibilitățile, dându-se cu înflăcărare.

★

Garat pe linia a 4-a, marțiarul 2 539 așteaptă semnalul de plecare. Până atunci, mecanicul Crăciunescu Petru și fochistul Vinționescu Petru fac „toaleta” pustericei locomotive 150 1008. Peste câteva minute, trage la garnitură și locomotiva 150 1039 care va da ajutor până la Bănița, ușurând urecarea convoiului de vagoane pe pantele repezi ale acestui traseu. Noii sosiți, mecanicul Bucur Teodor și fochistul Ciocan Ioan se sfătuiesc cu șeful de tură Costache Ioan și echipa primei locomotive,

ȘT. MIHAI

(Continuare în pag. 3-a)



Cercul de studiere a Statutului P.M.R. de la sectorul gospodăresc al minei Lupeni are o frecvență bună. Propagandistul cercului, tovarășul Popescu Ioan, se străduiește să apară în fața cursanților cât mai bine pregătit, cu conspecte pentru fiecare lecție. Iată-l pregătindu-și conspectul pentru o nouă lecție.

Aspecte ale activității culturale din Lupeni

Perioada lunilor de iarnă este propice desfășurării unei activități bogate, susținute la cluburile muncitorești, la casele de cultură și căminele culturale. De aceea, cei competenți să organizeze, să îndrumă și să conducă activitatea culturală trebuie să-și îndrepte atenția în mod deosebit asupra acțiunilor ce se pot ține în săli, asupra formațiilor și cercurilor artistice și asupra muncii cu cartea.

În această privință, cluburile muncitorești din Valea Jiului și-au întocmit programe de activitate adecvate ce cuprind acțiuni de masă variate, instructiv-educative pentru oamenii muncii.

După cum spunea tovarășul Ardeleanu Ioan, directorul clubului muncitoresc din Lupeni clubul din localitate a pornit cu forțe sporite în noul an, hotărât să obțină rezultate mai bune ca anul trecut.

În fața șevaletului

Cercul de artă plastică al clubului a luat ființă în urmă cu 8 ani. Conducerea lui a fost încredințată pictorului Iosif Tellman. La început, iubitorii de pictură și grafică au fost puțini, dar an de an numărul lor a crescut, ajungând astăzi la 50. Îndrumați cu grijă și pasiune de către instructor — un îndrăgostit de această frumoasă artă — cercul de artă plastică al clubului din Lupeni s-a maturizat, a căpătat o bogată experiență artistică, lucrările artiștilor săi fiind cunoscute atât în țară cât și peste hotare.

Participând la toate concursurile organizate în țară, cercul de artă plastică din Lupeni a obținut de 3 ori consecutiv titlul de cerc fruntaș pe țară, iar la expozițiile de la Moscova, Katowice și Londra, lucrările trimise de membrii săi s-au bucurat de o caldă apreciere datorită tematicii abordate și înalțului nivel artistic de executare.

În fiecare an, cercul a deschis în cadrul clubului un număr însemnat de expoziții cu lucrări ins-

pirate din viața și munca oamenilor muncii din patria noastră, a minerilor din Valea Jiului.

Anul trecut, de pildă, au fost deschise aici un număr de 5 expoziții, ultima — cu ocazia aniversării Republicii. Exponatele sînt vizitate zilnic de numeroși oameni ai muncii, semn a simpatiei de care se bucură arta plastică în Lupeni.

Oamenii tineri, îndrăgostiți de artă, de frumos, ca, de pildă, minerul Gall Teodor, sudorul Balas Ioan, electricianul Popa Constantin, rinichigiu Hegedus Lazăr, mecanicul Marton Iosif, profesorii Aga Ioan și Căcea Radu, muncitorii Csataj Emil și Descu Emil, topografa Jimboreanu Ana, croitoreasa Petrișor Valeria pot fi înțeliniți aproape zilnic în fața șevaletelor așternînd cu penelul pe hîrtie ceea ce văd și simt, faptele oamenilor, preocupările lor.

S-ar putea spune încă multe despre artiștii amatori plastici din Lupeni. Dar lăsăm să vorbească în continuare roadele activității lor creatoare.



Sala de lectură a clubului a primit noi oaspeți. Și în fiecare zi alți și alți pasionați ai cărților tau loc în fotoliile de aici și se adîncesc în citit. Mereu curată și primitoare, frumoasa sală de lectură a clubului din Lupeni (care se vede și în fotografia noastră) îmbrăie la studiu, la lectură.

"FOTOAMATORII ÎN CONCEDIU"

Să nu crezi cumva că membrii cercului foto al clubului muncitoresc din Lupeni se află în concediu. Nu, „Fotoamatorii în concediu” e titlul expoziției deschise de ei recent în holul de la intrarea în club. O să vă întrebați poate de ce i-au dat expoziției tocmai acest nume. Vă spunem și acest... secret. Pentru că toate fotografiile expuse în cadrul expoziției reprezintă imagini din locurile unde membrii cercului și-au petrecut concediul de odihnă sau au făcut excursii în anul trecut.

Majoritatea fotografiilor expuse vădesc calități artistice,

finețe, imaginație și fantezie... ochi de fotograf. De aceea, atenția numeroșilor oameni ai muncii care trec zilnic pe la clubul din Lupeni este atrasă de acest perete ilustrat cu peste 60 fotografii a 14 fotoamatori. E greu să remarci pe cea mai reușită. Dintre autorii lor amintim pe doctorii Simionescu M. și Bocsa Iosif, pe inginerii Hercsik Francisc și Filip Gheorghe, pe muncitorii Ciora Silviu și Colarini Victor, pe Tellman Iosif, instructorul artistic al cercului și pe pensionarul Vizi Carol, instructorul tehnic al cercului.

Dar activitatea cercului nu

se rezumă la atât. Tot membrii cercului foto al clubului sînt și autorii fotografiilor evidențiate în întrecerea socialistă de la mîna.

Deși cercul își desfășoară activitatea de puțin timp, certificatul lui de naștere fiind semnat la sfîrșitul anului 1962, numărul membrilor săi a crescut mereu, fiind la ora actuală de 20, iar rezultatele — din zi în zi mai bune. Fotoamatorilor de aici li s-au pus la dispoziție un laborator în cadrul clubului, aparate de fotografiat, iar cei doi instructori se preocupă ca fiecare membru al cercului să-și însușească temeinic frumoasa artă fotografică.

O primă sarcină de viitor a cercului este pregătirea și deschiderea unei expoziții care va ilustra aspecte din activitatea multilaterală a clubului din localitate.

Iar condițiile pe care le au asigurate fotoamatorii de la clubul muncitoresc din Lupeni ne încredințează că activitatea cercului se va îmbunătăți continuu.

O ZI DE ODIHNĂ

Formația de teatru a clubului, împreună cu instructorul ei, tovarășul Constantin Vasile, au hotărît, recent, punerea în scenă a piesei în trei acte: „O zi de odihnă”. Săptămîna viitoare, membrii formației se vor întîlni pen-

tru repartizarea rolurilor, iar în săptămînile care urmează vor începe și repetițiile. Din distribuția piesei vor face parte printre alții muncitorul Vădulescu Emil, topograful Rînceanu Constantin, profesoara Marinescu Aurelia, Uteia Ioan, Făniș Dumitru.

ÎN SĂLILE CLUBULUI...

...În sala de lectură domnea o tăcere adîncă. Doar filele întoarse iscau din cînd în cînd cîte un foșnet ușor. Băleți și fete, tineri și vîrstnici citeau. Unii consultau reviste de specialitate și științifice, alții colecții de ziare, caricaturi și pagini de umor din anumite reviste, iar cei mici urmăreau în cărțile de povești pe eroii nelufricați ai basmelor populare. Dar cei mai mulți studiau asiduu fie pentru orele de curs de la școala de maîstri, fie pentru lecțiile de la școala medie serală sau în vederea apropiatelor examene universitare.

Aici, în această sală liniștită își găsesc loc în fiecare zi numeroși oameni ai muncii, prietenii nădărnici ai cărților, dornici să pătrundă în cele mai ascunse taine ale lor, căutătorii neobosiți ai nouului, ai necunoscutului...

★

...Din biblioteca cu peste 25 500 volume ieșeau mereu alți și alți cititori cu cărțile sub braț. Tinele bibliotecare Raț Aurelia și Fodor Eleonora abia mai pridideau să servească pe fiecare.

— Avem foarte mult de lucru în această perioadă — spunea tovarășa Raț Aurelia. Numai de la începutul anului avem înscrisi aproape 250 de cititori. Sîntem

convinși că, după cum am început acest an, la sfîrșitul lui vom depăși cifra de 5050 de cititori cît am avut la sfîrșitul anului trecut.

Dar activitatea bibliotecii nu se rezumă numai la împrumutarea de cărți la cititori. În fiecare săptămîna au loc aici diferite acțiuni de masă cu cartea cum sînt: seri și simpoziioane literare, concursuri ghicitoare și „Cine știe, cîștigă”, pe diferite teme, recenzii, prezentări de cărți etc.

Desigur că printr-o muncă rațională, organizată, printr-o strînsă colaborare cu comisiile inginerilor și tehnicienilor și cabinetele tehnice de la întreprinderile din oraș, munca cu cartea se va îmbunătăți mereu la clubul din Lupeni.

★

...Liniște deplină domnea și în sala de șah și biliard. Doar loviturile puternice ale tacurilor în bilele colorate sau vreo mutare hotărîtoare la șah spărgeau liniștea sălii. Mesele cu pătrate alb-negru erau pur și simplu asaltate de către iubitorii sportului minții. Dispute deosebit de pasionante se desfășoară aici în fiecare zi, de dimineața și pînă seara tirzului...

...De undeva se auzea glasul unui difuzor. Venea din sala alăturată unde rula filmul „Cazacii din Cuban”. Zeci de perechi de ochi priveau micul ecran din fundul sălii. Munca cu filmul se desfășoară în bune condițiuni în cadrul clubului din Lupeni, proiecțiile fiind vizionate de numeroși oameni ai muncii...

★

...Pînă aici totul a fost bine pentru că... a fost liniște. De acum încolo însă... nu mai e liniște. Totuși... e bine. Formațiile artistice repetă de zor după un program organizat, judicios întocmit. Cîrpele de melodii replici, acorduri de melodii, pași de dansuri răzbăteau din mai multe săli. Corul compus din 180 de persoane a început pregătirile împreună cu orchestra semisimfonică sub bagheta dirijorului Roth Herman. Repertoriul cuprinde printre altele „Republică a primăverii”, „În pace și prietenie”, „Foale verde, viorea”, „Partidul”, „Hunedoara-ica o floare” și altele. Dansatorii se pregătesc sub îndrumarea instructorului Viloaică Dumitru, iar formația de teatru, cea de muzică ușoară și soliști vocali pregătesc noi programe artistice.

Artiștii amatori din Lupeni sînt hotărîți să se prezinte cît mai

O CARTE PE SĂPTĂMINĂ

A trecut un an

de N. IVANTER

Nuvela scriitoarei sovietice Nina Ivanter, are ca temă procesul de maturizare prin care trece tînărul Boris Bașkîrov în contact cu viața, cu munca în uzină, sub înfrîngerea comuniștilor din generația mai vîrstnică.

Tînărul Boris nu reușește la examenul de intrare la institut și i se pare că totul se încheie cu această nereușită întîmplare. Zguduit de acest eșec, se închide în sine și nu știe cum să-și petreacă timpul. Dar cu vremea, tînărul se dezmeticește și își dă seama că poate face o mulțime de lucruri folositoare care să-i aducă în același timp mulțumirea sufletească. Astfel, la sfatul unui prieten, intră corespondent la gazeta unei uzine și apoi ca muncitor în această uzină. Noile experiențe de viață îl maturizează și dîrzenia, principialitatea sa se adîncesc în contact cu oamenii și cu realitățile înțelinite.

Mergînd mai mult pe linia a_dîncirii psihologice a personajului decît pe acțiunea propriu-zisă, Nina Ivanter ne dă un admirabil portret de adolescent. Frîmîntările, căutările proprii vîrstei lui Boris se cristalizează, se conturează în contact cu viața, în contact cu comuniștii.

— O —

Filmul săptămîinii

STRICT SECRET

Societatea „Concordia” import-export Wurzburg din Republica Federală Germană pare o întreprindere ce nu prezintă un interes deosebit.

Este însă sediul unei grupări de spionaj ce lucrează la dispoziția spionajului american. Tulburarea și neîncrederea au pus stăpînire în ultimul an pe membrii grupării. Zi de zi sînt arestați în Republica Democrată Germană colaboratori ai „Concordiei”.

Absolut nimeni nu este socotit demn de încredere.

Hansen, loctîntorul șefului grupului, este în mod deosebit pus sub observație. Este supus la multe încercări pentru a i se constata fidelitatea. Acest comunist cîștit reușește, înfruntînd toate primejdiile, să transporte în Republica Democrată Germană planul „strict secret” al Concordiei, servind astfel cu devotament patria sa.

Va zădărnici astfel un război înainte de a fi început.

Filmul va rula săptămîna viitoare pe ecranul cinematografului „Republica” din Petroșani.



ÎN CLIȘEU: Scenă din film.

Bătrânețe fără griji

O bătrânețe liniștită, un cămin fericit — iată dorința fiecăruia om în vârstă. Dar niciodată în trecut oamenii muncii nu reușeau să-și asigure liniștea așilor bătrânești. Cei inapți de muncă erau sortii să-și trăiască ultimii ani în cea mai cruntă mizerie. Azi, la îndemna celor ce n-au pe nimeni să-i întrețină, stau cămine de bătrâni unde ei se bucură de o grijă deosebită.

Un astfel de cămin există și în orașul Petroșani. Cei peste 60 de bătrâni de aici au la dispoziție dormitoare curate și luminoase, baie, li se servesc mese consistente și se bucură de o asistență medicală permanentă și gratuită. Pe lângă aceasta, ei au creșterea condițiilor de a-și petrece timpul în mod plăcut. O bibliotecă le stă în permanență la dispoziție, iar dituzoarele instalate în cămin îi informează asupra evenimentelor cotidiene, le oferă muzică. Adesea ei pot fi întâlniți jucând șah, rummy, domino etc.

C. IOAN
corespondent

Realizări semnificative

Bilanțul realizărilor cetățenilor cu sprijinul deputaților, în circumscripțiile electorale ale orașului Vulcan, este semnificativ. Zidul de sprijin construit pe strada A-bator, saivanul întovăririi „Viața Nouă” din Vulcan, cele 8 podete reparate, pietruirea a 1000 m. drumuri sînt doar cîteva măturii ale faptului că propunerile cetățenilor prind viață. Din cele 124 de propuneri formulate de cetățeni, în anul 1963, un număr de 71 au fost rezolvate, iar celelalte sînt în curs de rezolvare. La rezolvarea acestor propuneri un rol important l-au avut adunările cetățenești. În cadrul acestor adunări organizate pe circumscripții, deputații au prezentat în fața alegătorilor dări de seamă cu privire la activitatea lor — exemplu semnificativ al profundului democratism al orînduirii noastre de stat.

Cu prilejul dărilor de seamă, cetățenii din fiecare circumscripție au analizat activitatea deputatului lor, au trecut în revistă realizările obținute și au formulat noi propuneri menite să ducă la înfrumusetarea continuă a cartierului lor, la o mai bună conducere a treburilor obștești.

Să luăm, de pildă, ultima întîlnire a deputatului Florian Traian cu alegătorii din circumscripția nr. 27. La această întîlnire deputatul a arătat, în darea de

Becelețele se aprind aldoma unor licurici. Fiecare din acești licurici are semnificația lui, reprezentînd adevărate izvoare de lumină.

Așa ar arăta o hartă a Văii Jiului punctată de 75 de becelețe, care ar reprezenta tot atîtea unități școlare în care învață peste 21 000 de elevi, studenți și oameni ai muncii. Sînt două cifre grăitoare, care ilustrează grija partidului și guvernului nostru pentru ridicarea nivelului de cunoștințe culturale și științifice ale oamenilor muncii.

Dar Valea Jiului a cunoscut și alte cifre, atunci pe cînd avea altă față. Era prin anul 1933, an în care țara noastră a cunoscut vremuri grele, de umilință și mizerie. Despre carte și școli pe atunci se vorbea foarte puțin. Doar 10 la sută din numărul copiilor de mineri învățau și aceștia în condiții necorespunzătoare. Circa 10 000 de muncitori nu știau carte și cam tot atîția de-abia reușeau să-și scrie numele. În total 20 000 de oameni... Da, 20 000 de analfabeți și semianalfabeți în Valea Jiului în 1933. Astăzi peste 20 000 de elevi, studenți și oameni ai muncii învață în Valea Jiului. La

capitolul analfabeți, apare de cîteva ani încoace cu regularitate o linie — semn că nu mai există.

În 1963 au existat 40 de școli de cultură generală, din care 15 de 4 ani, 20 de 8 ani și 4 școli medii în care învață circa 19 000 elevi și predau 700 cadre didactice. E un salt urias.

În 1964 cifrele vor fi cu mult mai mari. Pe harta Văii Jiului se vor aprinde alte și alte becelețe. Luminii noi se vor aprinde, ele semnăind anii frumoși pe care-i trăim.

Vrednicia minerilor aninoseni

Cu realizări frumoase în procesul de producție a început noul an și colectivul minei Aninoasa, care pînă în prezent a extras cea mai mare cantitate de cărbune peste plan dintre toate exploatarea Văii Jiului. De la această mină, colectivul sectorului I s-a dovedit a fi cel mai vrednic, nu numai pe exploatare ci și dintre toate sectoarele miniere din bazinul nostru carbonifer.

În perioada care s-a scurs din noul an, minierii sectorului I au trimis la lumină 647 tone cărbune peste plan. În felul acesta ei se situează pe primul loc în întrecere pentru sporirea continuă a producției de cărbune.



Secția de curățătorie și boiangerie din cadrul cooperativei „Sprijinul minier”-Lupeni se bucură de o cîntelă numeroasă datorită străduinței pe care o depune personalul secției cît și a priceperii de care dă dovadă în muncă.

Iată un aspect din centrul de primire-predare a articolelor încredințate pentru curățit, spălat ori vopsit.

ÎN CLISEU: Cooperatoarea Răduț Silvia și cîteva clienți.

MINUTELE...

(Urmare din pag. 1-a)

apoi fiecare își vede de mașina lui. Treptat însă, mecanicii își privesc mai mult ceasurile decît locomotivele. Și cînd orologiile indică ora 9,38 — timpul de plecare — iar nici un semn nu arată... liber, fețele celor din echipaje exprimă uimire.

— Tren greu și noi plecăm cu întîrziere — își zice mecanicul Crăciunescu. O asemenea garnitură — 51 vagoane cu 112 osii și 1097 tone — ridică probleme și la parcursul planificat, dar încă a-vînd întîrziere!

Impiegatul de mișcare pentru exterior, Sfeclă Petru, se apropie de mecanici cu foile de parcurs, aducînd lămuriri în această privință: Trebuie așteptată intrarea trenului personal în stație și numai după aceea se poate pleca. Iată-l că vine!

...Ochiul verde al semaforului clipește vesel, indicînd liberul mult așteptat. După un scurt semnal, amîndouă locomotivele se opintesc la drum. Mecanicul Crăciunescu Petru își aruncă o privire spre ceasornic: ora 9,54 — o întîrziere de 16 minute față de plecarea planificată.

Cu ochii atenți înainte, în vîlul

ceții care cuprinde toate locurile din jur, mecanicul Crăciunescu minuieste cu siguranță diferite manete; simte cum locomotiva își încordează forțele, zburcîndu-se în presiunea aburului năvalnic.

După ieșirea în linie liberă, se mai luminează în jur, ceața e subțire iar soarele își arată fața de după munți. Mecanicul face un semn și fochistul Vințonescu se apucă să „hrănească” de zor neapătătoasă gură de foc a locomotivei. Debitul injectorului de păcură este reglat cu îndemnare de fochist iar aburul își sporește presiunea: 15 atmosfere în cazan și 16 atmosfere în săltărașul de distribuție. Mecanicul Crăciunescu își privește ceasul: cele 16 minute întîrziere nu-i dau pace de loc.

Cîteva semnale de fluier și colegul său de pe locomotiva ajutoare l-a înțeles — mai repede, să-i dăm viteză, poate scoatem ceva din întîrziere! Drumul este însă greu, urcă în pantă continuă pînă la Bănița iar garnitura are 51 vagoane cu 1097 tone. Totuși, mecanicii încearcă. Locomotivele, bine puse la punct în depou, parcă înțeleg frămîntarea mecanicilor și se încordează din plin. Maneta de viteză urcă continuu pe gradajie. În stația Peștera Boli marfarul

2539 a trecut prin fața impieगतului Croitoru Leonida în plină viteză. „Liber!” anunță impiegatul, iar mecanicul Crăciunescu zîmbește: s-au recuperat 5 minute!

Drumul continuă. Locomotivele prind cu încetul viteză și mai mare, iar prin fața cintoanelor trec cu o rapiditate de personal. Piața la Bănița, drumul este marcat de continua sforțare a mecanicilor de a obține viteza cea mai mare; la sosirea în gară, impiegatul Iancu Iochim le anunță mecanicilor că din 16 minute, au reușit pe acest traseu dificil cu garnitură grea, să recupereze 15 minute. A mai rămas numai 1 minut întîrziere față de grafic.

— Așteptați marfarul 2672 — spuse impiegatul Ioachim mecanicului Crăciunescu, apoi pleacă mai departe. În Merișor stați 9 minute să vă întîlniți cu personalul și în continuare drumul este liber...

Iată însă că, după sosirea trenului 2672, impiegatul aduce o nouă veste — neplăcută însă. Trebuie așteptat și trenul 2514.

— Altă întîrziere — oftează mecanicul Crăciunescu. Acest om tînăr, de numai 30 de ani, este frămîntat de fiecare minut de întîrziere. Conștiința datoriei lui îl face ca să lupte permanent pentru regularitatea circulației, să

4 Ianuarie 1964. Centrala electrică Vulcan funcționează normal. Seara tîrziu, după ce în prealabil s-a primit aprobarea, cazanele de 40 atm. nr. 11 și 12 au fost oprite pentru a intra în reparații.

Aceste lucrări urmau a fi executate în ziua următoare. Totul era deja pregătit. Materialele, piesele de schimb, sculele necesare efectuării reparațiilor așteptau doar să fie puse în mișcare. Dimineața muncitorii comandați erau prezenți la datorie.

Berețki Petru, împreună cu echipa sa se afla deja lângă cazanul 11. El ținu cu muncitorii din echipă o scurtă discuție înainte de a începe lucrul. Deși nu era prima oară cînd acești muncitori executau astfel de lucrări, indicațiile date de șeful de echipă nu erau de prisos. Echipa a fost împărțită în trei. Fiecare avea de făcut lucrări importante. O parte a început munca la armătura cazanului, alta la supapa de siguranță. Alte formații de lucru au fost împărțite pentru a face reparații la ventilatoarele de gaze și morile de cărbune.

La cele două cazane, ce încă nici nu s-au răcit bine, reparațiile au început din plin. Muncitorii, printre care Oprea Nicolae, Rîmboi

Nicolae, Păcală Vasile, Sutea Remus, lucrau de zor. Fiecare se străduia să termine cît mai repede lucrările încredințate. În același timp însă lucrau cu grijă pentru a efectua reparații de calitate. Maștrii Vințan Mihai și Moldovan Traian luau și ei parte la reparații. Urmăreau mersul lucrărilor, dădeau indicații.

Între timp formația de curățători de zgură intrase în cazan. Temperatura în cazan era încă destul de ridicată, îngreuna munca. Curățătorii de zgură însă munceau cu rivă. Fețele lor asudate exprimau hotărîre și satisfacție. Ei au terminat lucrul cu mult înainte de timpul prevăzut. S-au evidențiat în special muncitorii Cutucă Dumitru și Belu Constantin.

Nici ceilalți nu s-au lăsat mai prejos. Reparațiile la cazanul 11 au fost terminate cu 3 ore mai devreme. La orele 15 cazanul a și intrat în funcțiune. Muncitorii de la reparații însă nu au plecat acasă. Toate forțele au fost concentrate pentru terminarea lucrărilor și la cazanul 12. După-amiază în jurul orei 17 au fost terminate și aceste lucrări, cu 10 ore mai repede de cît durau în mod obișnuit.

Muncitorii, obosiți, dar satisfăcuți pe deplin de aceste succese au lăsat lucrul. S-au îndreptat spre casele lor.

Cazanele au pornit din nou, cu mult înainte de termen. Acest lucru înseamnă energie în plus, economii.

ȘT. EKART

Program de RADIO

13 Ianuarie

PROGRAMUL I. 7,30 Statul medicului, 8,00 Sumarul ziarului Școltela, 8,06 Valsuri de estradă, 9,25 Fragmente din opera „Neamul Solmăreștilor” de Tudor Jarda, 10,30 Orchestre de muzică ușoară, 11,28 Muzică din opere, 12,29 Melodii populare de pe plajuri bănețene, 13,10 Concert de muzică ușoară, 14,30 Vreau să știu, 15,30 Muzică românească de estradă, 16,15 Vorbeste Moscova!, 17,40 Tineretea ne e dragă, 18,40 Cîntece de dragoste, 19,00 Revista economică radio, 20,10 Din comoara folclorului nostru: doina. Emisiune realizată în colaborare cu Institutul de etnografie și folclor, 20,40 Lecția de limba rusă. Ciclul I, 20,55 Muzică ușoară interpretată de Aida Moga și Constantin Drăghici, 21,25 Pașini din opere, 22,20 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 9,00 Muzică populară din diferite regiuni ale țării, 10,05 Suite corale românești, 11,15 Din schițele scriitorilor noștri, 12,05 Potpuriuri de muzică ușoară românească, 13,02 Muzică din opere, 14,30 Melodii de estradă, 16,12 Muzică ușoară de Emanuel Ionescu, 19,00 Piese de estradă, 19,40 Muzică populară mexicană, 19,55 Melodii lirice din opere, 21,20 Muzică de estradă, 21,30 Oameni de seamă din istoria culturii: Shelley.

— 0 —

Cinematografe

13 Ianuarie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Ipocritii; REPUBLICA: Ucigașul plătit; LIVEZENI: A fost prietenul meu; URICANI: Dintele de aur. Responsabili cinematografele din Petrila, Lonea, Vulcan, Crividia, Lupeni și Bărbănteni nu au trimis programarea filmelor.

VIATA INTERNATIONALA

Demonstrație împotriva dislocării flotei a 7-a americane

DELHI 11 (Agerpres).
In orașul Calcutta a avut loc o demonstrație împotriva intențiilor S.U.A. de a disloca în Oceanul Indian nave ale flotei a 7-a. Potrivit agenției Press Trust of India demonstrații s-au îndreptat spre consulatul S.U.A. din Calcutta, unde au înmănat diplomaților americani un memorandum. În fața clădirii Consulatului a avut loc apoi un miting la care participanții au redoptat o rezoluție prin care re-nunțarea neîntârziată la planurile de dislocare în regiunea Oceanului Indian a unor unități ale flotei a 7-a americane.

Crearea unui nou partid politic în Hong Kong

HONG KONG 11 (Agerpres).
In colonia engleză Hong Kong a fost creat Partidul democratic al autogovernării. Intr-o declarație dată publicității la 10 ianuarie, partidul cere O.N.U. să trimită o comisie sub a cărei supraveghere să fie organizat un referendum în cadrul căruia populația să stabilească dacă dorește acordarea autoadministrării Hong Kongului.

Aceiași Hong Kongul și în memorandumul adresat de liderii acestui partid lui Arthur Bottomley, din partea Parlamentului englez, din partea Partidului laburist, care întreprinde o vizită în acest teritoriu.

Miting de protest la Saint Nazaire

PARIS 11 (Agerpres).
In orașul Saint Nazaire a avut loc vineri un mare miting de protest împotriva hotărârii administrației uneia din întreprinderile metalurgice din oraș de a concedia 240 de muncitori, ca represalii im-

potriva participării lor la greva declarată în sprijinul revendicării privind majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă. La miting au participat 12.000 de muncitori de la întreprinderile industriale din Saint Nazaire.

Sesiunea Consiliului ministerial al C.E.C.O.

BRUXELLES 11 (Agerpres).
A luat sfârșit sesiunea Consiliului ministerial al Comunității europene a cărbunelui și oțelului (C.E.C.O.) convocată pentru a examina din nou propunerea înaltei autorități a Comunității de a se spori tarifele vamale la importurile de oțel din țări în țările Pieței comune.

După cum transmite agenția France Presse, ministrii industriei din cele șase țări nu au reușit să se pună de acord asupra chestiunii aflată la ordinea de zi, Olan-

da și Italia opunându-se în continuare sporirii tarifelor vamale la importurile respective.

Se reevaluează, pentru a înlătura esecul inevitabil al tratatelor, Olanda s-a declarat gata să accepte propunerea înaltei autorități cu condiția ca aceasta să intre în vigoare numai după discutarea ei în cadrul tratatelor tarifare din luna mai cu S.U.A. și cu ceilalți parteneri comerciali. Aceste condiții însă au fost considerate inacceptabile în special de către Franța și R.F.G.

Conferința vest-europeană asupra pescuitului

LONDRA 11 (Agerpres).
Conferința vest-europeană asupra pescuitului a continuat vineri la Londra printr-o serie de convorbiri bilaterale între participanți.

Citind surse bine informate, agenția Associated Press relatează

că atmosfera de pesimism care a domnit la deschiderea lucrărilor se menține și în prezent ca urmare a opoziției Franței la orice propunere de extindere a apelor teritoriale peste limita actuală de 3 mile. Agenția menționează că poziția franceză a influențat și pe aceea a celorlalte cinci delegații din țările Pieței comune care participă la dezbateri. La conferință participă țările Pieței comune, statele membre ale Asociației liberului schimb (A.E.L.S.), precum și Spania, Irlanda și Islanda.

Inercările de compromis sugerate de o propunere portugheză care prevede extinderea apelor teritoriale de la 3 la 6 mile, iar cele destinate pescuitului la 12 mile, nu au fost pînă în prezent, încununate de succes. Țările Pieței comune continuă să se opună acestei propuneri, sugerînd o contrapropunere potrivit căreia apele teritoriale să rămîna la actualele lor limite (3 mile), iar limita apelor destinate pescuitului să fie extinsă la o distanță asupra căreia să cadă de acord toți participanții.

Keith Holyoake, a făcut o declarație în care și-a exprimat regretul în legătură cu intenția Franței de a efectua experiențe cu arma nucleară în Oceanul Pacific.

SINGAPORE. Muncitorii de la centralele telefonice din Singapore care deservește liniile de comunicații cu străinătatea au anunțat că, în cazul în care cererile lor privind majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor lor de muncă nu vor fi satisfăcute pînă la 22 ianuarie, vor declara grevă.

ALGER. Adunarea Națională a Algeriei a ratificat la 10 ianuarie acordul privind la asocierea Algeriei la agenția regională de energie atomică, cu sediul la Cairo.

Sedința Consiliului de Securitate

NEW YORK 11 (Agerpres).
Consiliul de Securitate s-a întrunit vineri seara la New York pentru a examina plingerea Republicii Panama împotriva Statelor Unite în legătură cu evenimentele care au avut loc joi în zona Canalului Panama. Intr-un memorandum prezentat Consiliului de Securitate, reprezentantul la O.N.U. al Republicii Panama a arătat că este necesară o intervenție a Națiunilor Unite din cauza „situației grave existente între Canada și S.U.A., datorită canalului care este în prezent o enclavă în teritoriul panamez”. Subliniind că în cursul incidentelor de joi 26 de persoane au fost ucise și aproape 300 rănite, memorandumul critică atitudinea armatei americane în zona Canalului Panama și declară că „dacă această situație și stare de nesigurantă vor persista, violențele vor continua.”

Sedința a fost deschisă de președintele, pe luna aceasta a Consiliului de Securitate, Castrillo Justiniano (Bolivia) care, declarînd că situația este serioasă, și-a exprimat speranța că „se va putea ajunge la o soluție justă”. Luînd cuvîntul, reprezentantul Republicii Panama, Aquilino Boyd, a vorbit despre situația gravă, creată în zona Canalului Panama de acțiunile forțelor armate americane staționate în zona Canalului. El a declarat că zona Canalului Panama „nu mai trebuie să-și mențină statutul actual, care constituie un motiv de discordanță, și a afirmat că „este indispensabil ca zona Cana-

lului să fie naționalizată sau internaționalizată”.

În numele delegației Statelor Unite a luat cuvîntul reprezentantul permanent al S.U.A. la O.N.U., Adlai Stevenson. El a declarat că „incidentele petrecute în zona Canalului Panama și în Panama au provocat neliniștea și cel mai profund regret din partea guvernului Statelor Unite. Guvernul și poporul american — a continuat Stevenson — sînt profund întristate de pierderile tragice și inultite de vieți panameze și americane”. Amintînd despre eforturile întreprinse de președintele Johnson pentru aplanarea conflictului, reprezentantul american a dezmințit acuzațiile formulate împotriva S.U.A. de delegatul Republicii Panama.

Reprezentantul Braziliei a propus apoi ca președintele Consiliului de Securitate să adreseze un apel S.U.A. și Republicii Panama pentru ca să impună militarilor americani încetarea focului, iar civililor panamezi să-și mențină calmul.”

Reprezentantul Uniunii Sovietice, Nikolai Fedorenko, a sprijinit plîngerea delegației Republicii Panama și a declarat că aceasta trebuie să fie examinată cu atenție de Consiliul de Securitate. — „Unele sovietici — a spus el — se opun folosirii forței în relațiile dintre state”.

Alți delegați au sprijinit propunerea reprezentantului Braziliei de a se adresa un apel guvernelor S.U.A. și Republicii Panama în favoarea reglementării pașnice a litigiului.

Republica Panama a rupt relațiile diplomatice cu S.U.A.

CIUDAD DE PANAMA 11 (Agerpres).

După cum transmite agenția Associated Press, în tot cursul zilei de vineri, la linia de demarcație a zonei Canalului Panama au continuat schimburi puternice de focuri între trupele americane și civili panamezi. Pe străzile capitalei, Ciudad de Panama, mulțimea a incendiat mai multe automobile aparținînd unor cetățeni nord-americani. Postul de radio Panama a anunțat că focul a fost deschis de trupele americane și a indicat că, în cursul dezordinilor de joi și vineri, sînt 26 de morți și aproape 300 răniți, dintre care 24 militari americani. La

Washington, Departamentul de Stat al S.U.A. a declarat că, potrivit ultimelor informații primite, numărul morților de partea americană se ridică la 3, iar cel al răniților la 46. Generalul Andrew P. O'Meara, comandantul zonei Canalului Panama, a declarat că trupele americane au ripostat la focul unor luncetiști panamezi, care a făcut victime în rândurile militarilor americani.

Intr-o cuvîntare radio-difuzată, președintele Republicii Panama, Roberto Chiari, a anunțat că țara lui a rupt relațiile diplomatice cu S.U.A. și că el va relua numai după ce vor începe tratative între cele două guverne, pentru revizuirea tratatelor care stipulează drepturile Statelor Unite asupra Canalului Panama. Purtătorul de cuvînt al Casei Albe a anunțat că președintele S.U.A., Lyndon Johnson, a avut vineri o convorbire telefonică cu președintele Chiari, în cursul căreia, acesta din urmă a cerut revizuirea tratatelor dintre S.U.A. și Panama. Potrivit purtătorului de cuvînt, președintele Johnson, a spus președintelui Chiari, că prima etapă la care trebuie să se ajungă este restabilirea păcii. Cei doi președinți au căzut de acord asupra necesității de a se pune capăt violențelor.

După cum transmite agenția U.P.I. guvernul american a hotărît vineri evacuarea imediată a ambasadei S.U.A. din Ciudad de Panama și distrugerea tuturor documentelor distruse. Aceasta hotărîre a fost luată după ce garda națională panameză a informat autoritățile nord-americane că nu mai pot asigura securitatea clădirii ambasadei.

În prezent, la Ciudad de Panama, se desfășoară eforturi pe diferite căi, pentru reglementarea conflictului. Aceste eforturi sînt întreprinse de o delegație nord-americană, condusă de Thomas Mann, secretar de stat adjunct al S.U.A. pentru problemele Americii Latine, cît și de cîcinci membri ai Comisiei inter-americane de pace, organism al Organizației Statelor Americane.

In câteva rînduri

PARIS. Cu începere de la 1 ianuarie a.c., taxele de internare și tratamentul în spitalele pariziene au fost sporite cu 20 la sută.

ISTANBUL. Ziarul turc „Dunya” relatează că în Turcia 450 de copii din 1.000 mor pînă la vîrsta de 10 ani. Potrivit ziarului, această mortalitate exagerată se datorește insuficienței asistenței medicale. Cele mai frecvente boli care seceră copiii sînt tuberculoza, difteria, tifosul, violola etc.

WEELINGTON. La 10 ianuarie, primul ministru al Noii Zeelande,

Acțiuni ale unor sindicate britanice

LONDRA 11 (Agerpres).
După cum a anunțat Ministerul Muncii din Anglia, 3.000 de muncitori, membri ai șapte sindicate, care, începînd de la 23 decembrie au întreprins o serie de acțiuni împotriva administrației Societății „Steel Company of Wales” pierd dreptul la ajutoare de șomaj, întrucît au fost amestecați într-un „conflict de muncă”.

Patronii societății „Steel Company of Wales” au închis o serie de întreprinderi, pentru a-i obliga pe muncitori să renunțe la revendicările lor, privind majorarea salariilor și prelungirea duratei concediilor.

Împotriva acestei poziții adoptate de Ministerul Muncii în conflictul sindicatelor cu antreprenorii, peste 500 de muncitori șomeri de la combinatul metalurgic din Port Tolbot al Societății „Steel Company of Wales” au organizat o demonstrație de protest.

Congresul internațional al orientaliștilor

DELHI 11 (Agerpres).
La Palatul științelor din Delhi și-a încheiat la 10 ianuarie lucrările cel de-al 26-lea Congres internațional al orientaliștilor. În acest congres, care a durat șapte zile, au participat delegați din 50 de țări.

Noi dezvăluiri pe marginea evenimentelor din Dallas

NEW YORK 11 (Agerpres).
Ziarul „National Guardian” a publicat un articol al avocatului Mark Lane, fost membru al Adunării legislative a statului New York, care a întreprins pe cont propriu o anchetă asupra evenimentelor tragice din Dallas a căror victimă a fost John Kennedy.

La 31 decembrie, în ajunul Anului Nou, Lane a sosit la Dallas înarmat cu numeroase aparate de fotografiat și cu un magnetofon.

„Ancheta independentă”, a lui Lane a fost complicată nu numai datorită mijloacelor sale reduse de investigații cît și de faptul că, după cum arată el, „F.B.I.-ul a dat instrucțiuni tuturor martorilor posibili să se abțină de la orice declarații”.

La Dallas însă s-au găsit oameni care s-au arătat gata să-l ajute pe avocatul din New York. Printre ei se numără președintele secției locale a Comitetului cetățenesc pentru apărarea libertăților americane, ziaristul Olds, redactor al ziarului liberal „Texas Observer”, precum și o firmă juridică interesată de planurile lui Lane. El a reușit să afle că patru laboratorii au ziarului „Dallas Morning News”, care s-au aflat în momentul atentatului la

viața președintelui Kennedy între clădirea de unde se presupune că s-a tras și podul de fier spre care se îndrepta mașina președintelui, au declarat că focurile de armă s-au auzit din direcția podului de fier. Lane amintește că în primele ore după asasinat, în emisiunile de radio s-a amintit că un polițist pe motocicletă a încercat să urmărească două persoane care s-au ascuns dincolo de pod.

El a avut o convorbire cu soția Paine care i-a închiriat lui Oswald locuința. Doamna Paine a afirmat categoric că în ziua în care se afirma că Oswald ar fi fost văzut la poligon unde s-ar fi antrenat pentru tragere la țintă, în realitate el și-a petrecut-o în casa ei din Irving. Ea respinge afirmațiile că Oswald ar fi făcut exerciții de tir în ultimele două luni ale vieții lui.

„În timpul convorbirii îndelungate avute cu Margaret Oswald — mramora presupușului leasin — și din scrisorile pe care le-a scris mai tîrziu de la ea, scrie avocatul, am aflat multe lucruri care m-au determinat, să-mi pun întrebări suplimentare, la care raportul F.B.I. nu da pînă în prezent nici un fel de răspunsuri. O parte considerabilă

din informațiile primite din partea mamei și de Oswald sînt confidențiale și de aceea eu nu le pot deocamdată comenta”.

În ce privește soția lui Oswald, autoritățile polițienești, care în unele cazuri permit să se facă multe declarații inutile, de data aceasta s-au grăbit să o izoleze imediat după arestarea lui Oswald pentru a împiedica pe corespondenți să-i pună întrebări referitoare la comportarea și felul în care și-a petrecut timpul soful ei în ajunul asasinării președintelui.

În sfîrșit, scrie Lane, șoferul de taxi D. Klick, despre care se afirmă că l-ar fi dus pe Oswald de la stația de autobus pînă acasă, imediat după atentatul la viața președintelui, nici nu există în Dallas. Deși familia sa a fost citată de procurorul districtual el nu figurează pe nici una din listele membrilor sindicatului și nici în lista companiei „City Transportation”, care deține monopolul taxiurilor din Dallas.

„Toate aceste fapte, cu toate că pot părea neesențiale, subliniază în încheiere Mark Lane, demonstrează că „posibilitățile unei anchete eficiente nu au fost nicidecum epuizate”.